

# 商總抖音短視頻比賽頒獎典禮隆重舉行

## 慶祝菲中建交50週年，青年創意共譜菲中友誼新篇

本報訊：2025年7月5日，菲華商聯總會（商總）假計順市Luxent Hotel酒店隆重舉行「慶祝菲中建交50週年抖音短視頻比賽頒獎典禮」。此次盛會匯聚賓客雲集，菲律賓的西媒與華媒爭相採訪報道。中國駐菲使館公使銜參贊王玉磊率新公處主任魏國和隨員王子銘等使館人員蒞臨現場，與商總理事長林榮輝、青合委員會督導施清瑋和董事兼青合委員會主任吳彼得等商總領導，共同見證菲律賓年輕世代透過創意短視頻講述菲中友誼與歷史文化交流，場面洋溢著友誼與合作的暖流。典禮由新聞委員會委員莊琳琳主持，並在中菲兩國國歌聲中莊嚴揭開序幕。

主辦方商總的理事長林榮輝、青合委員會督導施清瑋和青合委員會主任吳彼得先後致辭。林榮輝理事長首先熱烈歡迎與會者，並讚揚所有參賽者以創意展現菲中悠久交往與深厚情誼。他以菲中千年交往史破題，細數菲中自古以來即密切往來的歷史，從早期以金銀、珍珠、農產品與中國絲綢、瓷器及藥材互易開始，到1594年在馬尼拉建立世界最古老華埠，菲華社群在呂宋、米沙鄢及棉蘭佬遍地開花，均見證兩國深厚淵源。他特別提到1975年6月9日，菲律賓總統老馬科斯與中國總理周恩來簽署聯合公報，正式建立外交關係。林榮輝強調，雖兩國歷經挑戰，但堅信應透過外交與對話加以克服，攜手追求人民福祉。林榮輝盛讚176位參賽青用鏡頭與創意向世界講述『慶祝菲中建交50周年』的故事，意義非凡。他表示：「作為菲華工商界的領頭組織，商總樂見兩國兩國長期建立的發展與貿易夥伴關係。我們期盼這份紐帶持續深化，促進兩國人民的共同福祉。」

青合委員會督導施清瑋祝賀參賽青年以創意短片慶祝菲中建交50周年，盛讚作品展現了超越國界的友誼與理解。他勉勵青年創作者保持獨特、勇敢與深刻，讓作品承載希望，激發改變，並強調「團結協作」是成功的關鍵，應積極與各界合作，交流學習。他特別指出，此次大賽彰顯了多元背景青年對菲中關係的詮釋，每部作品都傳遞著對兩國友好未來的期許。作為數位創作者，應持續分享善意，促進友誼、合作與相互尊重。最後，他表示商總還擬議舉辦聚焦菲中經貿關係的新短視頻比賽，期許青年持續探索創意，鼓勵大家再接再厲。

青合委員會主任吳彼得則表示，青年創意與外交的結合，能為世界帶來和平與合作。他認為，真正的外交不僅限於條約與正式場合，更在於珍視菲中兩國深厚的歷史淵源與持久友誼。此次大賽不僅是競技，更是對兩國合作精神的禮讚，參賽者的每一則故事，都是文化橋樑的見證。他特別指出，當青年按下錄製鍵時，實則啟動了一場「創意外交行動」，每一幀畫面都在編織跨文化的理解。最後，他勉勵青年持續精進創作，擔當外交使者，讓創意之光代代相傳。

嘉賓王玉磊公使銜參贊代表使館致辭時強調，中菲關係的根基在民間，未來在青年。她指出本次短視頻大賽湧現了主題鮮明、創意逆風的優秀作品，從歷史交往到現代合作，以青年視角呈現了兩國友好的「煙火氣與溫度感」，體現了民心所向的時代潮流。王玉磊特別提到黃溪連大使近期與菲青年交流時所言：「中菲作為鄰國，存在一些爭議在所難免，關鍵是選擇管控還是激化、對話還是對抗。希望大家克服資訊誤導和輿論成見，洞察真實的中國，客觀理性看待雙邊關係，爭當兩國友好使者，共創兩國關係更加穩定、更具活力的下一個50年。」致辭最後，王玉磊堅信地表示，通過短視頻這一青年人喜愛的表達形式，能夠打破偏見、隔閡和刻板印象，讓中菲友好故事變得生動鮮活，走進更多青年人的生活中，讓友好的種子在年輕一代心中生根發芽、茁壯成長。



Photo & Layout by  
Celia Ramos  
07-05-25

午宴後進入頒獎環節，由王玉磊、林榮輝、執行副理事長黃奇昭等共同頒發獎項。來自北納卯省查銀市的Mark Caparedal以融合中菲傳統文化的視覺饗宴《The Fusion of Filipino & Chinese Traditions》榮獲冠軍，獲頒獎座與10萬披索獎金；納查查斯市的Emmanuel Labrador憑藉深情回顧兩國建交歷程的《PHChina50years》摘得亞軍，獲頒獎牌及5萬披索獎金；南古達描島的Richard Samulde則以溫馨動人的跨文化友誼故事《Magkaibigan》獲得季軍，獲頒獎牌及3萬披索獎金。值得一提的是，冠軍得主更以菲中情誼為題繪製一幅巨型油畫，季軍得主譜寫了歌曲，歌頌菲中友誼，將氣氛推向高潮。

特別獎項方面，禮智省的Ricardo Todio

Jr.探索菲華身份認同的《Dugong Tsino, Pusong Pinoy》獲理事長特別獎；武六干省的Aaliyah Mara Adriano以展現青春活力的《Friendship Beyond Borders》獲青合委員會獎；丹辘省的Liwileen Dalupang以感人至深的《Pengyou Hanggang Dulo》獲新聞委員會獎；納卯查斯市的Areste Antalad以充滿詩意的《A Wish Not Written on Khoom Fay》獲勵志故事獎；蘇祿省的Misra Aina以展現文化交融之美的《PhChina50years》獲文化傳承獎，特別獎得主每人獲頒獎牌及2萬披索獎金。此外，還有來自全菲各地的11位創作者憑藉多元表現形式獲得優秀獎肯定，每人獲頒獎牌及1萬披索獎金。

最後，新聞委員會主任李天榮發表演

幕與致謝辭，真誠感謝與會嘉賓、媒體朋友及辛勤付出的籌備人員，並宣布商總即將再舉辦以「菲中經貿關係」為題的新短視頻比賽，期盼更多青年投入創作，共同講好兩國友好故事。會後賓客們熱切交流，現場瀰漫著溫馨與熱烈氣氛，為這場充滿創意與情誼的盛會劃下意義深遠的句點。

圖片說明：上排小圖左至右依次為王玉磊、林榮輝、施清瑋、吳彼得、李天榮和莊琳琳。第二排是王玉磊及商總領導為冠軍得主Mark Capareda頒獎。第三排左圖是為亞軍得主Emmanuel Labrador頒獎；右圖是為季軍得主Richard Samulde頒獎。下排為王玉磊、商總領導與特別獎得主的合影。

<本報記者Celia Ramos攝>

## 紀榮陽蘇月霞賢伉儷令媛紀盈如畢業聖大榮獲聖托馬斯大學畢業生優異成績獎

晉江三中、金井僑中、金井中學、晉江職校菲律賓校友聯誼會訊：本會紀秘書長榮陽學長、蘇月霞女士賢伉儷令媛紀盈如，以優異成績從聖湯瑪斯大學(UNIVERSITY OF SANTO TOMAS)畢業，並榮獲畢業生優異成績獎(MAGNA CUM LAUDE)。

紀盈如從小勤奮好學，幼稚園、中小學及高中階段均就讀于僑中學院總校，中英文成績經常名列班級和年段前茅。

2020年，紀盈如進入聖托馬斯大學學習，所修專業為資訊科技理工，主修網路和手機應用程式開發。她繼續秉承刻苦勤奮的優良傳統，大學四年期間多次獲得學期總成績一、二、三等獎，先後榮獲UST-CICS商品設計比賽一等獎、UPSKILL計畫最佳內容創作者、UST校園海報大賽亞軍等獎項，曾經被推選擔任TOMCAT-UST首席創意官UST Scarlet Central藝術與設計總監、UST Becarios de Santo Tomas創意委員會主任、UST Central Student Council創意與設計委員會主任等職務。

紀榮陽學長、蘇月霞女士賢伉儷之掌上明珠紀盈

如，以優異之姿自聖托馬斯大學圓滿畢業，更榮膺畢業生優異成績獎之殊榮，此誠家門之光，亦見賢伉儷教澤之深遠。

觀紀府門風，其教女之道，伉儷同心，充盈著尊重、理解與鼓勵的氛圍，使盈如自幼便知求知之樂，明責任之重，養成了自律勤勉、慎思明辨的寶貴品格。他們支持女兒在聖大這片學術沃土上深耕精進，挑戰自我，終使璞玉綻放璀璨光華。

今日盈如以「優異成績獎」的桂冠為學業畫上圓滿句點，這枚沉甸甸的榮譽，正是其個人才智與不懈努力之結晶，更是多年來精心培育、教女有方的最佳印證與至高回報。

本會祝賀紀盈如鵬程萬里，前途似錦，為建設菲律賓和服務菲華社會作出更大的貢獻。祝賀紀榮陽蘇月霞伉儷為本民族培養出優秀人才，期待本會更多的青年學子能夠像她一樣，用自己的智慧和才華書寫屬於自己的精彩人生。

(圖片說明)左起：紀榮陽、紀盈如、紀蘇月霞。

